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ЗАСТОСУВАННЯ КОМП’ЮТЕРНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА МОДЕЛЮВАННЯ 

ДЛЯ АВТОНОМНИХ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ   

У роботі наведено деякі відомості стосовно розвитку автономних транспортних засобів. 

Наголошено на застосуванні комп’ютерного програмного забезпечення для безпілотних 

автомобілів. Стисло наведені дані в цих тезах можна застосовувати в навчальному процесі. 

Ключові слова: транспорт, автомобіль, автономний транспортний засіб, безпілотний 

автомобіль, комп’ютерне програмне забезпечення.  

The paper provides some information on the development of autonomous vehicles. The use of 

computer software for unmanned vehicles is emphasized. 

Keywords: transport, car, autonomous vehicle, unmanned vehicle, computer software. 

 

Безпілотний автомобіль (також, (самокерівний автомобіль, самокерований автомобіль, 

автономний автомобіль, роботизований автомобіль, робомобіль)) - автомобіль, обладнаний 

системою автоматичного керування, який може безпечно пересуватися без участі людини. 

Безпілотні автомобілі здатні пересуватися самостійно, завдяки спеціальному програмному 

забезпеченню (ПЗ) і сенсорам. ПЗ керує роботою всіх систем автомобіля: поворотом керма, 

зміною передач, газом і гальмом. Датчики (сенсори) збирають інформацію про навколишнє 

оточення, яка лягає в основу дій автомобіля. 

Зазвичай встановлюються датчики: лідари - далекомір оптичного розпізнавання; радари;   

камери; система глобального позиціонування (GPS); датчики одометрії; гіростабілізатор. 

Програмне забезпечення безпілотного автомобіля може включати комп'ютерний зір і 

нейромережі. 

Деякі системи покладаються на інфраструктурні системи (наприклад, вбудовані в дорогу 

або біля неї), але більш просунуті технології здатні пересуватися автономно в тих самих умовах, 

що й людина, ухвалюючи рішення про зміну положення керма і швидкості на основі даних із 

сенсорів. 

Для створення архітектури системи перевірки безпеки (safety gate architecture), що оцінює 

небезпечні ситуації та ризики, використовуються комп’ютерний програмний продукт medini 

analyze. Він же використовується для оцінювання функціональної безпеки та відгуку на зовнішні 

впливи системи загалом та її компонентів. Програмне забезпечення, яке закладається у 

функціональні компоненти під час системного моделювання, розробляється в продукті SCADE 

Suite. 

За допомогою програмного продукту ANSYS VRX можна оцінити роботу системи в цілому 

у віртуальній реальності. ANSYS VRX наповнює цифрову модель вулиці різними об'єктами, 

перешкодами, а також задає погодні та дорожні умови. При цьому поведінка автомобіля в цьому 

цифровому середовищі визначається розроблюваним програмним забезпеченням. Для оцінки 

роботи оптичних датчиків у модельованому середовищі використовується продукт ANSYS 

SPEOS. Завдяки йому можна валідувати апаратну частину системи перевірки безпеки. 

Перший «розумний» український автомобіль спеціального призначення створено на базі 

автомобіля КрАЗ Спартан. Проєкт реалізовано ПАТ «АвтоКрАЗ» і Запорізькою інжиніринговою 

компанією «Інфоком Лтд». Автопілот Pilotdrive, встановлений на КрАЗі Спартан, оснащено 

комплексом спеціальних датчиків, що дозволяють автомобілю легко орієнтуватися в дорозі. У їх 

числі тепловізор із системою автоматичної цілевказівки й захоплення, відеокамера з охопленням 

360˚, передній і задній радари для виявлення перешкод, далекомір, ємнісний датчик присутності 

людини в радіусі 18 метрів. Завдяки системі Pilotdrive, КрАЗ Спартан розпізнає ширину дороги, 

а також перешкоди, що знаходяться навколо нього. Система аналізу й ухвалення рішень дозволяє 

автомобілю миттєво реагувати на перешкоди. Управління безпілотним КрАЗом Спартан може 

здійснюватися за допомогою планшета, «розумної» рукавички або операторської станції. 

Також можна додати, що ймовірно самокеровані транспортні засоби можуть бути електро 

або водневими автомобілями, а стисло наведені дані в цих тезах можна застосовувати в 

навчальному процесі. 
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Таким чином, розробка, впровадження та застосування комп’ютерного програмного 

забезпечення для безпілотних автомобілів буде надалі розвиватись допомагати просувати цей 

перспективний технологічний напрямок. 
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